



ОТЧЕТ

**Челябинского областного отделения
Общероссийского общественного
благотворительного фонда
«Российский детский фонд»
за 2022 год**

г.Челябинск, март 2023г.

В соответствии с пунктом 2 статьи 19 Федерального закона «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» (далее – Закон) представляем следующую информацию о деятельности Челябинского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», ОГРН 1027400009779 (далее – Фонд или ЧОО РДФ) в 2022 году:

1. Сведения о финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающей соблюдение требований Закона по использованию имущества и расходованию средств Фонда.

1.1. Фондом соблюдались требования пунктов 1 и 5 статьи 12 Закона:

В 2022 году расходование денежных средств и использование иного имущества Фонда осуществлялось в целях, предусмотренных Уставом на реализацию благотворительных программ в интересах детства для:

- защиты прав ребенка;
- укрепления авторитета и роли семьи,
- упрочения социального статуса детства в обществе;
- общественного представительства интересов детства на всех уровнях законодательной и исполнительной власти;
- упрочения социальной базы воспитания, развития, образования, досуга и общения детей и подростков;
- моральной и материальной поддержки юных талантов во всех областях знаний;
- оказания помощи детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям-инвалидам, детям, пострадавшим в результате войн, межнациональных конфликтов, стихийных бедствий и эпидемий;
- защиты материнства, детства и отцовства.

Также, на протяжении многих лет своей работы Челябинское областное отделение Детского фонда руководствуется принятыми в Челябинской области нормативными актами:

1. Законом «О государственной поддержке благотворительной деятельности в Челябинской области», который гарантирует оказание государственной поддержки участникам благотворительной деятельности на территории Челябинской области.

2. Законом «О налоге на имущество», который определяет приоритетные направления оказания благотворительной помощи:

- оказание помощи областным государственным (муниципальным) медицинским организациям, основным видом деятельности которых является оказание медицинских услуг детям, областным государственным (муниципальным) образовательным организациям для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, областным государственным (муниципальным) общеобразовательным организациям для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, социальным приютам для детей и подростков;
- оказание помощи детям, находящимся под опекой (попечительством);
- оказание помощи малоимущим, многодетным и неполным семьям, семьям с детьми-инвалидами, неработающим пенсионерам и инвалидам, имеющим доход ниже величины прожиточного минимума;

- оказание помощи несовершеннолетним, находящимся в местах лишения свободы;
- оказание помощи онкологическим больным в терминальной стадии болезни;
- оказание помощи областным государственным (муниципальным) образовательным организациям дополнительного образования, в том числе детско-юношеским спортивным школам, а также некоммерческим организациям, осуществляющим работу с детьми и подростками по месту жительства;
- оказание помощи некоммерческим организациям, осуществляющим работу с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации.

Помимо сформированного в Челябинской области правового поля практической мерой для реализации социальных благотворительных программ являются:

- Соглашение о сотрудничестве между Правительством Челябинской области, Союзом промышленников и предпринимателей Челябинской области, Челябинским областным отделением Российского детского фонда и Общественной палатой Челябинской области.
- Положение об Областном Благотворительном Совете в Челябинской области, в состав которого включены Министры, возглавляющие социальную сферу, представители общественности.

Министерства: социальных отношений, образования и науки, спорта и туризма, здравоохранения, культуры Челябинской области принимают участие в работе Областного Благотворительного Совета, согласовывают благотворительные программы по реализации приоритетных направлений благотворительной деятельности на территории Челябинской области, дают обоснования целесообразности оказания благотворительной помощи: например,

- справки, подтверждающие обеспеченность семьи;
- справки о необходимости проведения соответствующего затратного лечения и места лечения;
- необходимость затрат на приобретение дорогостоящего оборудования в учреждения государственной и муниципальной сферы и другие затраты.

Продолжается работа с благотворителями на основе совместных соглашений с последующей годовой отчетностью и по отдельному требованию благотворителей.

1.2. Фондом соблюдались требования пункта 3 статьи 16 Закона:

Всего за 2022 год Фондом израсходовано 442 204 000 (четыреста сорок два миллиона двести четыре тысячи) рублей. Из них на оплату труда административно-управленческого персонала – 5 597 000 (пять миллионов пятьсот девяносто семь тысяч) рублей, что составляет 1,3 % финансовых средств, израсходованных Фондом за 2022 год.

1.3. Фондом соблюдались требования пункта 4 статьи 16 Закона:

В 2022 году в ЧОО РДФ поступило благотворительных пожертвований в денежной форме всего на сумму 449 701 000 (четыреста сорок девять миллионов семьсот одна тысяча) рублей, в том числе в форме материальных ценностей на сумму 9 111 000 (девять миллионов сто одиннадцать тысяч) рублей. Израсходовано на благотворительные цели 427 060 000 (четыреста

тридцать два миллиона триста сорок одна тысяча) рублей, что составляет 95 % от поступивших средств в 2022 году.

Благотворительные пожертвования в натуральной форме, поступившие в Фонд, (детская художественная, познавательная, развлекательная литература, игрушки, спортивный инвентарь, специальное реабилитационное оборудование, мебель для детей-инвалидов, для детских медицинских, образовательных учреждений, и многое другое), были направлены на благотворительные цели для реализации областных долгосрочных благотворительных программ, утвержденных на Общем собрании ЧОО РДФ 20 декабря 2019г. на период 2020-2024гг.

1.4. Фондом соблюдались требования пункта 3 статьи 17 Закона:

Доходы от внереализационных операций и от приносящей доход деятельности отсутствуют. Фонд не является учредителем хозяйственных обществ.

2. Сведения о персональном составе высшего органа управления Фонда.

Высшим руководящим органом Фонда является Общее собрание.

Персональный состав Общего собрания ЧОО РДФ по состоянию на 31.12.2022г:

1. Бровикова Ирина Петровна
2. Зайцева Лариса Николаевна
3. Капунова Ольга Павловна
4. Кузьмин Евгений Николаевич
5. Родионов Геннадий Анатольевич
6. Серегин Сергей Дмитриевич
7. Скворцов Вячеслав Николаевич
8. Скворцов Константин Васильевич
9. Чулков Андрей Вячеславович

Указанный состав Общего собрания ЧОО РДФ утвержден решением Президиума правления ЧОО РДФ, протокол № 1-А от «10» января 2022г.

3. Сведения о составе, содержании, исполнении благотворительных программ Фонда:

Протоколом №24 от 20.12.2019 года на заседании Общего собрания Челябинского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» утверждены долгосрочные благотворительные программы на 2020-2024 годы в развитие областного благотворительного марафона «XXI век – детям Южного Урала».

В отчетном 2022 году средства Фонда распределены по следующим приоритетным направлениям:

1. На оказание помощи областным государственным (муниципальным) медицинским организациям, основным видом деятельности которых является оказание медицинских услуг детям направлено 55 468 253 рубля.

2. На оказание помощи областным государственным (муниципальным) образовательным организациям для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, социальным приютам для детей и подростков направлено благотворительных пожертвований на сумму 12 920 895 рублей.

3. На оказание помощи областным государственным (муниципальным) общеобразовательным организациям для обучающихся с ограниченными

возможностями здоровья, направлено благотворительных пожертвований в сумме 37 226 125 рублей.

4. На оказание помощи малоимущим, многодетным и неполным семьям, семьям с детьми-инвалидами, неработающим пенсионерам и инвалидам, имеющим доход ниже величины прожиточного минимума направлено 122 739 044 рубля.

5. На оказание помощи детям, находящимся под опекой (попечительством) направлено 7 млн. 155 тысяч рублей.

6. На оказание помощи несовершеннолетним, находящимся в местах лишения свободы – 87 025 рублей.

7. На оказание помощи областным государственным (муниципальным) образовательным организациям дополнительного образования, в том числе детско-юношеским спортивным школам – 26 952 100 рублей.

8. На оказание помощи некоммерческим организациям, осуществляющим работу с детьми и подростками по месту жительства направлено 162 566 342 рубля.

9. На оказание помощи некоммерческим организациям, осуществляющим работу с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации направлено 1 945 216 рублей.

Всего в отчетном 2022 году Челябинским областным отделением Российского детского фонда реализовано более 30 благотворительных программ и акций.

По предложению Челябинского областного отделения Российского детского фонда на предприятиях области создаются отделы развития и проектирования. Так, при поддержке ПАО «ММК» и Челябинского областного отделения Российского детского фонда, в Магнитогорском фонде «Металлург» с помощью такого отдела в 2022 году проводился конкурс социальных проектов среди общественных организаций «Сплав добра и дела».

Цель конкурса – активизация деятельности некоммерческих социально ориентированных организаций и физических лиц по разработке и реализации социальных проектов, способствующих повышению эффективности социальной поддержки граждан и решению актуальных социальных проблем.

Общий объем грантовых средств, благодаря всесторонней поддержке конкурса, получился достаточно весомым, – 3 млн рублей. Максимальный размер выигрыша для юридических лиц составил 350 000 рублей, для физических лиц – 150 000 рублей.

В число победителей конкурса вошел проект «Радость движения», который реализует АНО Центр «КРЫЛЬЯ». Его цель – познакомить ребятшек с нарушениями слуха и зрения с новой для них физической активностью. Это езда на лошади, которая не только разовьет их двигательные функции, в том числе координацию, баланс, ловкость, но и улучшит психоэмоциональное состояние. В перспективе дети смогут продолжить занятия верховой ездой.

Еще один проект-победитель «Здоровая семья – благополучие ребенка» реализует Отделение социальной помощи семье и детям Правобережного района Магнитогорска. Он рассчитан на работу с семьями, члены которых утратили представление об уходе и заботе о детях, и проживают в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам. Дети в таких семьях испытывают психологическое напряжение, тревожные состояния, трудности успешной

социализации и общения. На реализацию инициативы направлен грант в 150 тысяч рублей.

Другие Проекты победителей конкурса, например, предполагают создание семейного клуба для детей с ограниченными возможностями и их родителей, развитие корпоративного волонтерства, продвижение инклюзивного образования в городе путем поддержки ресурсного класса для детей с аутизмом и синдромом Дауна, и еще ряд важных и полезных инициатив.

В 2022 году продолжилась работа Челябинского областного отделения Российского детского фонда с заводом «Трубодеталь» по проведению конкурса социальных проектов среди общественных организаций.

Цель конкурса – активизация деятельности некоммерческих социально ориентированных организаций и физических лиц по разработке и реализации социальных проектов, способствующих повышению эффективности социальной поддержки граждан и решению актуальных социальных проблем. В 2022 году Завод «Трубодеталь» (Александр Ващенко, Кирилл Корнилов) пожертвовал ЧОО РДФ на проведение этого конкурса 1 602 445 рублей. Благодаря этому удалось поддержать следующие проекты:

- Проект «Активное долголетие» от ЧРМСОД "Челябинск Здоровый - Челябинск Успешный" получил благотворительную поддержку в 210 тысяч рублей. Проект имеет широкую популярность среди жителей города, востребован подростками, их семьями и направлен на пропаганду здорового образа жизни, профилактику хронических заболеваний, повышение физической активности формирования культуры правильного питания. За это время проведено более 450 групповых занятий. Четыре спортивных праздника «Здоровое поколение», в котором ежегодно принимает участие более 100 человек. Более 10 мастер-классов с нутрициологом. В проведении спортивных мероприятий привлекаются волонтеры-медики.

- На реализацию проекта «Карен Даллакян в Новосинеглазово» от Фонда зоозащиты «Спаси меня» пожертвовано 236 500 рублей, что позволило провести для более 100 детей п.Новосинеглазово 15 увлекательных мероприятий – это открытые интерактивные лекции, уроки доброты, мероприятие по защите лебедей и другие. Дети и молодежь в живой и наглядной обстановке учились быть ответственными, толерантными, милосердными, добрыми и уважительными по отношению к животному миру. Цель проекта - формирование природоохранного мировоззрения, необходимых навыков и умений по обращению, оказанию помощи домашним и диким животным, зоогигиена.

- В ходе проекта «Все просто» от Челябинской региональной молодежной общественной организации "Лига Интеллектуальных Игр" проведена подготовка школьных команд знатоков (более 200 детей), которые приобрели умение работать в команде, распределять обязанности, делегировать ответственность, принимать оперативные решения в условиях неопределенности, эффективно использовать свои знания и интеллектуальный багаж. На эту инициативу направлено 170 тысяч рублей.

- Получил поддержку в размере 180 тысяч рублей и успешно реализован проект «Профориентация школьников «Время выбирать профессию» от ГБПОУ «Челябинский техникум промышленности и городского хозяйства». Для учащихся 8-9 классов (не менее 360 подростков) проведены профориентационные мастер-

классы, профессиональные пробы по рабочим профессиям, спрос на которые в Челябинской области очень высок. Учащиеся узнали базовые сведения о конкретных видах профессиональной деятельности, открыли для себя различные профессии, познакомились с требованиями к личностным и профессиональным качествам.

- «Отборочный этап Фестиваля детского дворового футбола Метрошка» от Фонда содействия развитию детского спорта «Метрошка» - это уникальный детский футбольный праздник, позволяющий мальчишкам со двора (10-13 лет) бесплатно играть наравне с воспитанниками спортшкол. Фестиваль подталкивает ребят сделать выбор в пользу здорового образа жизни и занятий спортом, а победа в турнире может помочь стать на шаг ближе к мечте, к большому футболу, изменить судьбу в сторону большого спорта. На проведение Фестиваля направлено 65 945 рублей.

- Реализован проект «Школа КВН» от МАОУ СОШ № 145 г.Челябинска, в рамках которого предусмотрено поддержание творчески одаренных детей, популяризация игры КВН, как молодежного движения, формирование подростковой культуры. На инициативу пожертвовано 200 тысяч рублей Проект предоставляет возможность подросткам свободно выражать свое творческое начало, делать это грамотно, используя социально-приемлемые формы и предполагает создание условий для самореализации и саморазвития, проявления личностных качеств, становления успешной социально-активной личности. Создано две школьных команды КВН «КЛЮВ» и «Девчонки поймут», на развитие которых приобретено оборудование для репетиций (муз. аппаратура, микрофоны и др.).

- В проекте «Чистые игры» от АНО «Ассоциация волонтеров Южного Урала» принимают участие все неравнодушные жители Челябинска, семьи с детьми, школы, техникумы. В 2022 году на эту инициативу пожертвовано 150 тысяч рублей. Реализация проекта позволяет привить подрастающему поколению экологическую образованность, культуру экологии, правила раздельного сбора мусора. Проводятся командные соревнования в формате 3-4 часовых фестивалей по сбору и сортировке мусора. За одну игру, как правило собирают от 1 до 5 тонн раздельного мусора. В мероприятиях принимают участие более 200 человек.

- Для осуществления идей проекта «Как мы Родину зовем, в сказке русской мы найдем» от МБОУ СОШ № 144 г.Челябинска направлено пожертвование в сумме 200 тысяч рублей. Цель - формирование патриотического сознания ребенка – Человека и Гражданина. На базе школы создана интерактивная библиотечная выставочная площадка, в программе работы которой чтение сказок, встречи с известными писателями и иллюстраторами Южного Урала, просмотр спектаклей и др. Мероприятия проекта посетили более 20 педагогов, 300 обучающихся и их родителей.

Таким же показательным является опыт всех предприятий и организаций, входящих в структуру ММК (Виктор Рашников, Павел Шиляев), РМК (Игорь Алтушкин), Южуралзолото (Константин Струков). С их помощью на территории области реализуется более 30 масштабных социальных программ. В приоритете оказание системной всесторонней помощи в воспитании детей и талантливой молодежи, спортивным организациям и лечебным учреждениям, детям-инвалидам, обеспечения им надлежащего лечения, реализации многих социально-значимых проектов и возрождения даже «мёртвых» городов.

Программа «Срочная благотворительная помощь»

Эта программа является одной из приоритетных, потому что не терпит отлагательств, и требует особенного отношения.

Для решения основных задач программы, на протяжении всех лет, начиная с 2000 года, оправдал себя институт координаторов, назначаемых главами муниципальных образований.

Преимущества этой структуры заключаются в следующем:

- координаторы владеют ситуацией в районе;
- быстро и объективно решают вопросы, связанные с оказанием скорой благотворительной помощи;
- обладают своевременной необходимой информацией, которую передают детскому фонду;
- данные о благотворительности помещают для населения в СМИ.

Целенаправленная работа с координаторами помогает своевременно решать социальные вопросы и направлять помощь адресно.

Так, для быстрого реагирования на возникающие жизненные трудности, в которые попадают дети, семьи с детьми, в территориях области ежегодно проводятся различные благотворительные акции: «Чужой беды не бывает», «Спешите делать добро», «Дети в трудной жизненной ситуации», «Наши дети», «Мы рядом», «Дети сельской глубинки» и др.

На реализацию программы в 2022 году потрачено 78 млн. 450 тысяч рублей.

Эти средства направлены на приобретение продуктовых наборов, одежды, обуви, книг, учебников для подготовки детей к школе, восстановление домов, покупку необходимой мебели семьям-погорельцам с детьми, на единовременную материальную поддержку семей, потерявших кормильца, социальную и психологическую адаптацию детей и другое. Ежегодно более 3 500 детей получают помощь в том или ином виде.

Программа «Семейный детский дом. Приемная семья»

На реализацию этой программы затрачено 9 150 тыс. рублей.

Помощь оказана домам ребенка, центрам помощи детям, оказавшимся без попечения родителей, социально-реабилитационным центрам по Челябинской области. Проведены ремонтные работы в помещениях пребывания детей, в том числе ремонт систем отопления, электроэнергии, пожаробезопасности, улучшена материально-техническая база этих учреждений для работы с детьми.

«Медико-социальная программа»

Для решения главных задач этой программы приобретались различные средства реабилитации и медоборудование (инвалидные коляски, подъемная платформа для инвалидов, кровать медицинская электрическая, медицинские матрасы, велотренажеры, галоингаляторы, бактерицидные лампы и др.), дорогостоящие медицинские препараты, оплачивались лечение и реабилитация нуждающимся в этом детям. Помощь оказывалась государственным медицинским учреждениям, а также индивидуально семьям с больными детьми.

При активной поддержке ЧОО РДФ пятый год издается информационно-аналитический журнал «Педиатрический вестник Южного Урала» Челябинской областной детской клинической больницы. Данное издание необходимо для

просвещения, развития медицинской науки, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, содействия защите материнства, детства и отцовства.

Общие затраты на реализацию программы составили 24 млн. 121 тысяча рублей.

«Культурные программы» - «Юному таланту»

Особой гордостью в реализации этой программы является Южно-Уральский головной координационный центр НТТМ «Интеллектуалы XX века» с его программой для молодежи и школьников «Шаг в будущее – Созвездие НТТМ». Ежегодно в десятках конкурсов – эрудитов и изобретателей, проводимых в рамках Южно-Уральского и городского форума «Шаг в будущее – Созвездие НТТМ» участвует около восьми тысяч школьников с первого по 11 классы. Победители награждаются дипломами, грамотами, ценными призами и подарками.

Благодаря сотрудничеству ЧОО РДФ с Центром детско-юношеского туризма и краеведения "Наследие" проведены краеведческие, геологические, экологические олимпиады, фестивали, форумы. Активные участники, которых получили от ЧОО РДФ дипломы, благодарности и призы.

Юные таланты – участники международных фестивалей-конкурсов, проводимых Южноуральской Детской школой искусств, и Челябинской Центральной детской школой искусств, в которых принимают участие дети из России, Казахстана и Беларуси, также традиционно получают от ЧОО РДФ различные призы, подарки, грамоты и благодарности.

Для Фонда стало доброй традицией ежегодно оказывать благотворительную помощь на проведение Гала –концентра в честь Премии «Андрюша» для юных талантов в области искусства. Так, на премии «Андрюша-2022» выступили около тысячи талантливых детей области.

В развитие проекта «Воспитание человека дела» успешно проведена благотворительная акция в Южно-Уральском агропромышленном колледже. 29 самых лучших студентов колледжа отмечены ЧОО РДФ грамотами за успехи в учебе и активное участие в жизни колледжа, а также памятными призами – планшетами и тематическими книгами.

На программу «Юному таланту» в 2022 году израсходовано 10 712 тыс. руб.

Программа «Детская библиотека»

На реализацию этой программы в 2022 году израсходовано 3 876 тыс. рублей.

Особенностью реализации программы является сотрудничество со всеми типами детских библиотек Челябинской области, в том числе школьными, сельскими.

Генеральным благотворителем программы является Издательский дом «Урал Л.Т.Д.» и его руководитель Курбацких Василий Августинovich. Благодаря неоценимой многолетней поддержке этой компании Челябинское отделение Фонда имеет возможность дарить библиотекам области и их активным читателям великолепную литературу. Художественная, научная, познавательная, развлекательная, классика, фэнтези, приключения, книги-трансформеры, комиксы, энциклопедии, словари, блокноты, раскраски, пазлы и многое другое.

Такое разнообразие литературы позволяет проводить совместные мероприятия с библиотеками области, которые направлены на содействие в формировании нравственных ценностей детей и юношества, повышение читательской активности детей, раскрытие творческого потенциала детей через участие в литературных конкурсах, встречах с писателями, пополнении книжных фондов.

В 2022 году ЧОО РДФ проведена масштабная благотворительная акция «Книги и журналы – детям Южного Урала». Более 30 централизованных библиотечных систем области получили комплекты годовой подписки журналов «Путеводная звезда», «Дитя человеческое», «Божий мир», а также подарочное издание А.Лиханова «Мир детства» и другие книги.

В целом, программа «Детская библиотека» ежегодно успешно реализуется в территориях, где проходят благотворительные марафоны в поддержку детства – это районы Брединский, Красноармейский, Увельский, Сосновский, Пластовский, Чесменский, города Челябинск, Златоуст и других.

Детский фонд оказал благотворительную поддержку таким областным мероприятиям как «Неделя детской и юношеской книги», «Библионочь», «Черепановские чтения», «Яркое лето», «Лето с книгой», «Челябинск Читающий» и многие другие.

Программа «За решеткой детские глаза»

Программа направлена на поддержку детей областной школы для детей с девиантным поведением, Центра временного содержания несовершеннолетних преступников, на проведение мероприятий для детей, подростков, их семей, а также среди специалистов комиссий по делам несовершеннолетних с целью профилактики детской безнадзорности и правонарушений и повышения эффективности оказания помощи семьям и детям в различных кризисных ситуациях.

Помощь выражается в предоставлении детям исправительных учреждений одежды, обуви, музыкальных инструментов, детской и юношеской художественной литературы, в оплате семинаров, экспедиций по достопримечательностям Южного Урала и многое другое.

Например, Детским фондом оплачен трансфер детей, состоящих в конфликте с законом, на экскурсию на гору Сугомак и обратно. Проект реализован совместно с Уполномоченным по правам ребёнка в Челябинской области совместно и ГУ МВД по Челябинской области. Началась экскурсия с посещения пещеры, а потом подростки поднялись на самую высокую часть горы Сугомак — на высоту 500 м. Конечно, подниматься было непросто, дети устали в пути, но когда они достигли вершины и увидели, какие живописные пейзажи открываются оттуда, то поняли, что эта потрясающая красота стоила приложенных усилий. Многие ребята не только впервые побывали на Сугомаке, но и вообще в первый раз увидели своими глазами, как прекрасны просторы, леса, озёра нашего родного края. А спускаясь с горы, ребята смогли подойти к роднику «Марьины слёзы». Это был ещё один яркий момент путешествия — дети были в восторге, они в первый раз пили ключевую воду.

На эту программу в 2022 году направлено благотворительных средств в сумме 1 172 тыс. рублей.

Программа «1 июня Международный день защиты детей»

В приоритете программы дети-инвалиды, дети, находящиеся на длительном лечении в медицинских учреждениях области, а также семьи с детьми, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Для них приобретены игрушки, детская художественная, развлекательная литература, карандаши, раскраски.

Оказана благотворительная помощь школам-интернатам, центрам дополнительного образования, детским садам, центру временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, некоммерческим организациям на проведение праздничных мероприятий для детей - «Башкирский народный центр» - проведение культурно спортивного фестиваля «Сабантуйная мозаика»; Благотворительный фонд «Металлург»; «Стимул» - поздравление детей больных редким генетическим заболеванием «Муковисцидоз»; «Искорка Фонд», Реабилитационный центр «Всероссийского общества слепых», «Всероссийское общество инвалидов» г.Южноуральска, а также через учреждения социальной защиты Челябинской области и другие детские учреждения.

Например, детским школьным трудовым отрядам подарены кепки и футболки. В этом мероприятии приняли участие 450 детей из 13 школ г.Челябинска.

1 июня, традиционно считается отправной точкой для совершения добрых благородных дел в защиту детства. Вот и в этот раз прошли благотворительные марафоны под девизом «Чужой беды не бывает» в районах Челябинской области: Чесменском, Красноармейском, Уйском. Собранные благотворительные средства направлены на экстренную и нужную помощь тяжелобольным детям, а также тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Всем приглашенным на эти мероприятия детям с ограниченными возможностями здоровья были вручены подарки от Челябинского областного отделения Российского детского фонда. Тем детям, кто не смог присутствовать на празднике, подарки доставлены на дом работниками управлений социальной защиты населения. Дети получили яркие книги и различные развивающие игрушки. Настроение детям и их родителям на протяжении праздничных концертов создавали герои мультиков, юные артисты местных Домов культуры и Детских школ искусств.

Совместно с библиотеками Челябинской области реализован праздник читательских удовольствий, посвященный Международному Дню защиты детей. Например, в Челябинской областной детской библиотеке им. Маяковского, 1 июня дан старт летней программе детского чтения «Яркое лето+», в которой генеральным партнером выступает ЧОО РДФ. Для организации содержательного досуга детей и подростков в летнее время Фондом подарены различные рассказы, энциклопедии, сказки в виде книжек-игрушек, книжек-пазлов, панорамных книг, а для всех посетителей библиотеки открылись двери богатейшего книжного фонда и информационных ресурсов.

На реализацию программы израсходовано 2 260 тыс. рублей.

Программа «Помощь детям-инвалидам»

Программа реализуется систематически. На ее осуществление в 2022 году направлено благотворительных средств в сумме 19 077 тыс. рублей.

Традиционно деятельность ЧОО РДФ в этом направлении строится в плане совместной деятельности с общественными организациями, осуществляющими работу с детьми – инвалидами, а также с социально-реабилитационными центрами.

Это совместные праздники, слеты, организация летнего отдыха и другие мероприятия.

Единовременная помощь нуждающимся детям-инвалидам оказывается согласованно с территориальными Управлениями социальной защиты населения. Приобретаются необходимые средства реабилитации для поддержания здоровья и жизни детей с инвалидностью.

В Красноармейском, Уйском, Ашинском районах области уделяется особое внимание проблемам детей-инвалидов. Так, в этих территориях ежегодно проводятся благотворительные марафоны, которые позволяют направить средства конкретному ребенку. Например, «Ты и я – мы вместе» Ашинского района, благотворительная акция «Подари надежду» Красноармейского района, «Протяни руку помощи» Пластовского района, «Чужих детей не бывает» Уйского района.

Программа «Спешите делать добро»

На реализацию программы в 2022 году направлено 37 738 тыс. руб.

В г.Златоусте проведена благотворительная акция «Время добрых дел», по итогам которой 61 ребенок из малообеспеченных семей получил велосипед за успехи в учебе, олимпиадах, активное участие в жизни школы. В акции приняли участие дети с 1 по 9 класс. Ген. спонсором этой благотворительной акции стала организация «СМАРТ» (Алексей Волков).

Более 240 нуждающимся семьям с детьми Челябинской области подарены встраиваемые варочные стеклокерамические и газовые поверхности. Благотворительная акция состоялась благодаря АО «Златмаш» (Антон Малофеев)

В целом работа по реализации программы «Спешите делать добро» проводится в территориях Челябинской области через Управления социальной защиты населения, центры дополнительного образования детей и такие НКО как, БФ «Металлург», «Всероссийский женский союз «Надежда России», воскресные школы, приходы храмов.

Особую активность в этом направлении проявили города Челябинск, Магнитогорск, Златоуст, Копейск, Еманжелинск, районы Увельский, Уйский, Октябрьский, Пластовский, Красноармейский, Сосновский, Кунашакский и другие районы. Более тысячи детей получили «Наборы первоклассника» и другие подарки ко Дню знаний – 1 сентября.

Например, благодаря поддержке Группы компаний «Бовид» удалось поздравить всех первоклашек Тракторозаводского района г.Челябинска с Днем знаний. Сюда вошли 17 школ. Детям подарены красочные книги из серии «Сказки народов мира».

А с помощью ПАО «Сбербанк», для организации безопасности учащихся Лицея №1 г.Магнитогорска, приобретен и установлен комплекс оборудования по контролю доступа в учебное заведение.

Также, ежегодно оказывается благотворительная помощь детям из многодетных, малообеспеченных семей, детям инвалидам для занятий художественным творчеством, для поощрения детей - призёров муниципальных, областных, Всероссийских и международных конкурсов.

ЧОО РДФ совместно с ЧРО Фонд защиты детей, Межведомственной комиссией по делам несовершеннолетних Челябинской области и Министерством образования и науки Челябинской области реализовали масштабный проект «Безопасность на воде» и «Безопасные окна». Изготовлено и распространено через

дошкольные и школьные учреждения области 15 тысяч тематических буклетов с информацией о том, как сделать так, чтобы ребенок не выпал из окна и не утонул на воде. Направлены эти буклеты, прежде всего, на бдительность родителей и окружающих ребенка людей.

Программа **«Новогодний подарок»** особенная. Она дарит детям исполнение желаний и ощущение праздника. Поэтому для ее полноценной реализации приняты следующие меры:

- были выявлены категории детей и подростков, особо нуждающихся в поддержке: - это «больничные сироты», подростки, нуждающиеся в особых условиях воспитания, подростки, находящиеся в следственных изоляторах, «лежачие больные дети», проходящие длительные курсы лечения и реабилитации в связи с заболеваниями туберкулезом, онкобольные, паллиативные дети на дому и др.

- чтобы придать акции массовый характер, были выявлены и определены наиболее эффективно работающие общественные организации, которые прописали в свои уставы работу с детьми. По области таких организаций, сотрудничающих с ЧОО РДФ, более 50.

- изысканы средства для проведения новогодней акции. Наибольшую активность проявили частные предприятия, промышленный бизнес, в лице Магнитогорского металлургического комбината, Группа компаний «Бовид», Издательского дома «Урал Л.Т.Д.», АО «Златмаш» и многих других.

- приобретены наборы сладостей, игрушки, книги, приобретены билеты на Елку.

Например, благодаря поддержке АО «Златмаш» более 200 детей из школы-интерната, социально-реабилитационного центра, дома детского творчества и подопечные Фонда «Искорка» г. Златоуста смогли посмотреть новогодний спектакль в ДК «Победа» г.Златоуста.

Сладкие подарки получили более 130 детей с болезнями легких, находящихся на лечении и реабилитации в туберкулезных диспансерах, санаториях области

Всего на проведение новогодних мероприятий направлено средств на сумму 22 млн. 882 тыс. руб.

Итогом деятельности благотворительной акции «Новогодний подарок» явилось предоставление новогодних подарков более чем 15 000 детей и подростков.

Программа «Охрана материнства, отцовства и детства»

Заслуживает особого распространения и успешно реализуется при благотворительной поддержке предприятий и организаций г. Магнитогорска при совместном сотрудничестве ЧОО РДФ с БФ «Металлург».

Цель программы - стимулирование рождаемости, социальная и материальная поддержка материнства и детства, укрепление семьи и пропаганда здорового образа жизни, оказание консультативной помощи по вопросам планирования семьи и репродуктивного здоровья, обеспечение качества жизни семьи.

Программа включает в себя:

- работу Центра «Материнство», направленную на содействие обеспечения охраны здоровья беременных женщин. Ежемесячно в центре бесплатно

наблюдаются женщины со сроками беременности от 13 недель. При этом по основному месту работы за женщиной сохраняется средняя заработная плата.

Организовано лечение и медицинское обслуживание женщин в ООО санаторий-профилакторий «Южный».

- По рекомендациям медиков для оздоровления беременных женщин, состоящих на учете в центре «Материнство» проводится оздоровительное купание в городском аквапарке.
- Приобретается одежда новорожденным детям из малообеспеченных семей, ежемесячная материальная помощь по уходу за ребенком до 1,5 лет и 3-х лет; помощь на приобретение комплекта первокласснику.

Оказывается социальная поддержка многодетным семьям, проводятся мероприятия по укреплению статуса семьи в обществе, охрана здоровья детей из многодетных семей, ежемесячная частичная компенсация коммунальных услуг, подарки к Дню рождения, к Дню защиты детей, к Дню матери - подарочные сертификаты, к Международному женскому дню 8 Марта, к Дню знаний, помощь на компенсацию стоимости дополнительного образования, оздоровление в летний период, оздоровление в аквапарке «Водопад чудес», организация оздоровления семей в межсезонье с проведением различных коллективных мероприятий.

На всю программу по стимулированию рождаемости, охране материнства и детства ежегодно выделяется 50,5 млн рублей. Эффективность этих затрат даёт колоссальный результат.

Только охрана здоровья беременных женщин с 13 недельного появления ребёнка в утробе матери даёт резкое снижение перинатальной смертности до нуля. Затраты на все мероприятия компенсируются тем, что не надо затрачивать средства на выхаживание недоношенного ребенка, его лечение с момента появления на свет, оплаты больничных матери и в целом резкое сокращение затрат на лечение ребёнка в будущем.

Расчёты показали эффективность: 1 рубль затрат даёт экономию в будущем до 10 рублей и более.

Тем более, что в данном случае эти затраты на профилактику благотворительные, внебюджетные, а при отсутствии этого проекта на бесконечное лечение ребенка и матери будут тратиться бюджетные средства.

Программа «Радуга»

На реализацию программы в 2022 году направлено 44 250 тысяч рублей.

Для организации досуга и отдыха, культурного развития детей и подростков, пропаганды здорового образа жизни, патриотического воспитания молодежи ЧОО РДФ оказывал помощь детским образовательным, спортивным учреждениям, некоммерческим организациям, осуществляющим работу с детьми и подростками по месту жительства, а также способствовал проведению праздничных мероприятий в территориях области.

Например, 127 семьям оплачен детский отдых в детских школьных и оздоровительных лагерях Челябинской области

Для реализации программы «Радуга» ЧОО РДФ активно поддерживал мероприятия, проводимые организациями: Фонд "Будущее Отечества" им. В.П. Поляничко, ЗГОД "Союз женщин", РОБО "Агинэй"/"Мудрые женщины" Челябинской области, МАУДО ДПШ им. Н.К. Крупской, РО Католический центр Каритас Преображенской Епархии, ЧРО Всероссийской общественной

организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, ЧОООВОВ "Российский союз ветеранов", ОГБУК "Дом дружбы народов Челябинской области", МБУДО "Центр детский экологический г.Челябинска", МУДО "Октябрьский Дом детского творчества", АНО Творческое объединение "Доброе кино", МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №15", Главное управление лесами Челябинской области, МАУ "Центр отдыха и оздоровления детей "Лесная сказка" и многие другие.

Например, в г.Златоусте подопечные Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Школы-интернат №31 и Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних круглогодично благотворительно посещают бассейн «Таганай». Эта помощь стала возможной благодаря поддержке ОАО «Златмаш».

Программа «Спортивные»

На реализацию программы направлено 91 725 тыс. рублей.

Помощь направлена на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для детско-юношеских спортивных команд Челябинской области, участия юных спортсменов Челябинской области в международных, всероссийских соревнованиях по скалолазанию, хоккею, мини-футболу, баскетболу, бодибилдингу, оснащение, создание и реконструкцию детских спортивных залов, школьных залов, стадионов.

В 2022 году мероприятия и акции программы «Спортивные» реализовывались Челябинским областным отделением Российского детского фонда совместно с детскими спортивными школами «Вертикаль», «Старт», «Миасс-Торпедо», МБУ «СШОР», Хоккейной школой «Трактор» и многих других; общественными организациями «Российский спортивный союз глухих», БФ «Содействие развитию детско-юношеского бокса Челябинской области», АНО «Зорька», ЧГБОФ «Спасение», ЧРО «Наш город» и др.

Грант «Про Выбор»

В ноябре 2022 года ЧОО РДФ стал победителем во втором конкурсе грантов Губернатора Челябинской области на развитие гражданского общества. Выигранный бюджет гранта составил более 1 млн. 308 тыс. рублей. Сроки реализации с 15 ноября 2022 года по 15 июня 2023 года.

Социальный проект «ПРО Выбор» - это инновационный проект для учащихся 8-10 классов, родителей и педагогов (охват не менее 16 школ не менее 1000 учеников из Тракторозаводского и Ленинского районов г.Челябинска) по профилактике асоциального поведения, связанного с противоправными действиями несовершеннолетних.

Проект ориентирован на формирование у подростков ценностного отношения к своей жизни, получение знаний о правильном социальном поведении, умении находить верное решение возникшей проблемы. С помощью мероприятий проекта проводится профилактическая работа по предотвращению правонарушений, связанных со сбытом наркотиков через «закладки».

В рамках первой части (с 15.11.2022 по 28.02.2023г.) проекта выпущен одноименный документальный фильм «Про Выбор», продолжительностью 19 минут, с участием молодых людей, отбывающих наказание за наркозакладки.

Фильм помогает максимально прочувствовать серьезность проблемы и понять, что выбор всегда за каждым из нас.

Сформирована группа соведущих проекта (18 человек) из числа студентов ВУЗов г. Челябинска для встреч в школах со старшеклассниками для обсуждения темы проекта, в т.ч. через показ фильма «Про Выбор». Предусмотрено проведение двух анонимных анкетирований школьников о важности проекта и отношения к его теме до и после

С целью всестороннего охвата темы психологами будут проведены встречи с родителями (не менее 200) и педагогами (не менее 50) этих же школ, где будут рассказаны «признаки», указывающие на то, что ребенок уже переступил черту закона или на грани этого действия, обсуждены варианты дальнейших действий, если такое произошло. На встречах будет показан фильм «Про Выбор».

Во второй части проекта (с 01.03.2023г. по 15.06.2023г.), предусмотрено интерактивное мероприятие с учащимися (не менее 240 чел.) школ г. Челябинска с прямым открытым диалогом с «реальными героями» (бывшими заключенными), показ второго фильма по теме проекта, работа психолога и юриста с подростками. Будет проведена интерактивная игра «Золотой монокль» и игра «40 моих способов заработать деньги», где в игровой форме будут разобраны различные ситуации «из жизни», будут найдены способы, где и как можно заработать подростку деньги законным способом. Специалисты совместно с участниками проекта разберут различные социальные и юридические вопросы, связанные с закладками, выявят особенности поведения закладчиков, изучат характер правонарушений, найдут пути решения проблем, которые, по мнению участников, могут быть причиной данных действий, и выход из той или иной ситуации.

Благодаря работе психологов и юристов пройдет социальная переориентация целевой аудитории и сформируется отношение к наркозакладкам как криминальному процессу. Также важно то, что задействованность связки "ребенок + родитель + педагог" усилит желаемый эффект и быстрее приведет к нужному результату.

Проект реализуется при поддержке УНК ГУ МВД России по Челябинской области и Уполномоченного по правам ребенка в Челябинской области.

Ход проекта освещается в социальных сетях на официальной страничке ЧОО РДФ во ВКонтакте и в группе партнеров «Творческий Союз в движении». Также создан телеграмм канал «Про Выбор». Документальный фильм, информация о проекте и необходимые ссылки размещены на сайте ЧОО РДФ.

Организационные вопросы:

Челябинское областное отделение Российского детского фонда продолжает уделять самое пристальное внимание организационным вопросам. Строго выдерживается Регламент работы фонда: заседания Президиума правления, оперативные совещания, прием посетителей, консультационная деятельность, посещение мероприятий, представительская деятельность. Численный и именной состав членов правления и Президиума правления ЧОО РДФ в 2022 году не менялся. Проведено более 35 заседаний. Ежемесячно рассматриваются вопросы оказания помощи нуждающимся, поддержки социальных инициатив в интересах детства, утверждаются планы, акции, программы, сметы, финансовые и годовые отчеты.

Председатель Челябинского областного отделения Российского детского фонда Скворцов Вячеслав Николаевич имеет звание «Почетный гражданин Челябинской области» и много других значимых наград и благодарностей, на общественных началах является председателем Совета при Правительстве Челябинской области, входит в состав почетных членов многих ведомственных учреждений.

ЧОО РДФ пользуется авторитетом среди жителей, госструктур и представителей бизнеса Челябинской области. К нам обращаются по различным вопросам оказания помощи. С каждым проводится беседа, дается подробная консультация, пишется ходатайство. Фонд имеет много положительных устных отзывов и благодарственных писем. Ни один человек не уходит от нас, не высказав слов благодарности.

В совместную благотворительную деятельность с Челябинским отделением Российского детского фонда вовлечены более пятидесяти благотворительных фондов и общественных организаций области. Более девяноста предприятий бизнеса стали системными благотворителями. Всего с 2000 года работы ЧОО РДФ их более трехсот.

В 2022 году новыми благотворителями Фонда стали:

- ООО «Дрогери» (Сергей Смышляев), ООО «Завод СпецАгрегат» (Евгений Субачев) – активно поддержали развитие детско-юношеского спорта в Челябинской области;

- ПАО «Челиндбанк» (Сергей Байль) – один из первых банков, который откликнулся на призыв Фонда принять участие в организации помощи беженцам и оказать благотворительную помощь пострадавшим из ДНР и ЛНР. Также в орбите внимания Банка помощь больничным сиротам, детским домам;

- ООО «Уралметаллургмонтаж» (Андрей Ваганов), «Медицинская финансовая компания» (Светлана Брик) – внимательны к широкому спектру благотворительных акций;

- Петр Волошин из Санкт-Петербурга пожертвовал крупную сумму для поддержки детей-беженцев из ДНР и ЛНР, разместившихся в пунктах временного содержания в Челябинской области. К 1 сентября 40 детям подарены подарочные карты в ТК «Алмаз» для покупки одежды и обуви. Акция реализована совместно с Уполномоченным по правам ребенка в Челябинской области Евгенией Майоровой.

В работе фонда сложилась система взаимодействия со средствами массовой информации: радио, телевидение, печать.

Регулярно проводится работа со средствами массовой информации по пропаганде позитивного образа семьи, принявшей на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей, пропаганде здорового образа жизни, культуры поведения, значимости совершаемых поступков, выборе профессии и многое другое. В 2022 году о деятельности Фонда размещено более 10 публикаций в газетах АиФ, «Южноуральская панорама», «Златоустовский рабочий» и других газетах муниципальных образований, видеосюжеты на каналах «Южный Урал», ОТВ, местных телеканалах и других.

Также освещение деятельности происходило через сайт ЧОО РДФ www.rdf74.ru, сайт ВГТРК Южный Урал www.cheltv.ru, пресс- и пост-релизы на сайтах партнеров <https://up74.ru/>, <https://gubernia74.ru/>, <https://argumenti.ru/>,

<https://chel.mk.ru/>, <https://cheltoday.ru/>, <https://polit74.ru/>, через социальные сети <https://vk.com>, <https://www.facebook.com>, <https://t.me/up74ru/>.

В 2022 году ЧОО РДФ создал свою группу в социальной сети ВКонтакте <https://vk.com/public212310537>.

Постоянно ведется выпуск брошюр, листовок, информационных листов, о мерах социальной поддержки, оказываемых семьям и детям; организовано размещение информационных материалов на сайтах районов, стендах и стойках организаций и учреждений в муниципальных образованиях; устанавливаются баннеры с социальной рекламой в районах с целью устройства детей в замещающие семьи.

**Список почетных благотворителей
Челябинского областного отделения Российского детского фонда
2022 года**

г. Челябинск

«БОВИД» Группа компаний (Видгоф М.Б.)
«Востокметаллургмонтаж-1» ООО (Дьяченко С.С.)
«Дрогери» ООО (Смышляев С.В.)
«ЖБИ74» ООО (Арбузов С.П.)
Издательство «Урал Л.Т.Д.» (Курбацких В.А.)
«КЕММА» ООО ЧЗСИ (Горнов И.В.)
«КОНАР» АО (Бондаренко В.В.)
«Конгресс татар Челябинской области» (Колесникова Л.Р.)
«НОВАТЭК-Челябинск» ООО (Ромасенко В.В.)
«Ново-Интэк» ООО (Давыдов А.Н.)
«Пневмаш» ООО НПО (Гугнин А.В.)
«Путь добра» МООСПС
«ПО водоснабжения и водоотведения г. Челябинска» МУП (Поташев Д.Л.)
«СБЕРБАНК» ПАО Челябинское отделение (Чугунов Д.П.)
«Трубодеталь» АО (Ващенко А.И. Корнилов К.О.)
«Уралметаллургмонтаж» ООО (Ваганов А.Ю.)
«Челиндбанк» ПАО (Байль С.В.)
«Челябинский гранитный карьер» ООО (Климов М.Ф.)
«Челябинский цинковый завод» ПАО (Избрехт П.А.)
«Челябинвестбанк» ПАО (Бурцев С.М.)
«Южуралстройсервис» АО СЗ (Шафигулин Р.Г.)
Южно-Уральский координационный центр НТТМ «Интеллектуалы XXI века»
(Кузьмин Е.Н.)

г. Магнитогорск

«Магнитогорский металлургический комбинат» (Рашников В.Ф., Шиляев П.В.)
«ММК – Метиз» ОАО (Дубовский С.В.)
«Алькор» ООО (Посаженников А.Н.)
Банк «КУБ» (Еремина С.В.)
«Медицинская финансовая компания» (Брик С.Б.)
«Механоремонтный комплекс» ООО (Ширяев О.П.)
«Прокатмонтаж» ОАО (Генералов В.И.)
«Энергопарк» ООО (Довженок А.В.)

Брединский район

«Брединский Совхоз» ООО (Канатпаев С.М.)

ИП Чечулина Г.И.

«Сплав» ООО (Аверьянов Д.П)

г. Златоуст

«Златмаш» АО (Малофеев А.П.)

«СМАРТ» ЗАО (Волков А.Е.)

г.Копейск

«Этерна» ООО (Середенин В.А.)

Красноармейский район

«ТС-МОТОРС», ООО

ОМВД России по «Красноармейскому району»

МОУ «Миасская СОШ №1»

МОУ «Миасская СОШ №2»

МО «Теренкульское сельское поселение»

МО «Алабугское сельское поселение»

Ип Козлов

ИП Исаева Н.Г.

ИП Балашова В.И.

ИП Фахардинов С.Н.

ИП Пашнина Н.Р.

г. Миасс

«НПО электромеханики» ОАО (Козлов А.В.)

Пластовский район

«Южуралзолото Группа компаний» АО (Степовой В.Д.)

Лапина Нина Григорьевна

Увельский район

«Ресурс» ООО (Зяблин В.П.)

«НП «ЧРУ» АО (Петелин А.Д.)

ООО «Кварцстройинвест»

Управляющей организации «Кварц» (Апаликов П.В.)

«Энергия+21» АО (Иванисенко А.А.)

«Увельский агропромснаб» АО (Поздняков А.Ф.)

«Увельская ветлаборатория» ОГБУ (Апшитикова О.В.)

Уйский район

«Перспектива плюс» ООО (Ф.И. Альбрехт)

ИП Бахышов А.А.

ИП Гладков А.С.

ИП Ермолина М.С.

ИП Колодкины Андрей Георгиевич и Татьяна Александровна

ИП Чернецова Н.В.
Коллектив отдела МВД Росси по Уйскому району (Афанасьев Д.В.)
Инициативная группа жителей Нового Заречья с. Уйское (Патюкова Н.А., Бутыркин С.А., Гутников С.Л.)

Чесменский район

ИП Евсеева Н.А.
ИП Пашаева К.М.
СХПК Беловский
ИП Мулюкова Т.В.
ИП Умаров А.А.

4. Сведения о содержании и результатах деятельности Фонда:

Анализ работы фонда позволил определить причины эффективной деятельности по реализации благотворительных программ. Назовем некоторые из них:

- программы привлекательны с точки зрения укрепления имиджа благотворителей;
- программы продвигают социальный статус благотворителя;
- ЧОО РДФ предстает перед благотворителями надежной, ответственной, престижной, сопричастной государству организацией;
- ЧОО РДФ свою деятельность подтверждает стилем поведения, открытостью, экономической компетентностью, необходимыми материалами, благодарностью, трансформированием лучших деловых человеческих отношений.

Все это способствует выполнению главной задачи благотворительности - оказывать помощь малообеспеченным, пострадавшим от войн и катастроф, социально незащищенным категориям граждан, находить и развивать таланты, предупреждать детскую преступность и др.

Существенными результатами благотворительной деятельности являются: снижение случаев отказа, живущих за чертой бедности родителей, от своих детей и направление их в детские специализированные учреждения.

Для справки: содержание одного ребенка в данных учреждениях обходится бюджету в 920 тысяч рублей в год.

В 2022 году 3447 детей, находящихся в семьях группы риска, получили благотворительную помощь, снявшую вероятность отказа родителей от своих детей.

Широкомасштабная работа с промышленными предприятиями создает основы для работы и с малым бизнесом. С этой целью намечены такие мероприятия: консультации, круглые столы, пресс-конференции.

5. Сведения о нарушениях требований Закона, выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению:

С целью оценки соответствия деятельности Фонда федеральному закону от 11.08.1995г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» в Фонде ежегодно проходят аудиторские, банковские, налоговые и

другие проверки. Нарушений не выявлено. Аудиторское заключение ежегодно в срок размещается на Федресурсе.

Своими первостепенными задачами в 2022 году ЧОО РДФ считает:

- совершенствовать постановку целей и задач благотворительной деятельности;
- развивать контакты с представителями Союза промышленников и предпринимателей, малого бизнеса;
- продолжить систему заключения соглашений о благотворительных пожертвованиях между ЧОО РДФ и благотворителями;
- продолжить деятельность по координации усилий общественных организаций в осуществлении благотворительной деятельности;
- продолжить работу по совершенствованию отчетной деятельности использования благотворительных средств;
- активнее применять награждение граждан области различными знаками благодарности за дела милосердия.

Подводя итоги благотворительной деятельности в 2022 году, коллектив Челябинского областного отделения Фонда выражает глубокую признательность и благодарность коммерческому сектору, общественному активу области, органам власти и всем неравнодушным жителям за успешную реализацию благотворительных программ, направленных на улучшение качества жизни детей.

Председатель
Челябинского областного отделения
Российского детского фонда



В.Н. Скворцов

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО!

**«РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»
Челябинское областное отделение**

*ул. Худякова, д. 20, г. Челябинск, 454048,
тел: +7-351- 261-03-11, +7-351-260-74-10
www. rdf74.ru, e-mail: rd74@list.ru, vn1947@list.ru
ОГРН 1027400009779 ОКПО 311851
ИНН 7453068401 КПП 745301001*